



金燕迎春传喜讯 牛年昂首开新局

宝丰农商银行各项存款突破100亿

牛年牛气牛精神，“金燕”迎春传喜讯。3月18日，宝丰农商银行迎来高光时刻，各项存款余额突破100亿元，达到100.16亿元，成为宝丰县域首个突破“百亿”大关的金融机构，这是该行发展史上一个重要里程碑。

宝丰农商银行由成立于1952年的宝丰县农村信用合作社改制而成，2015年12月28日挂牌运营。在近70年的峥嵘岁月中，该行由小到大、由弱到强，历经了极不平凡的改革发展之路，一代代农商银行人顶风雨、战严寒，走阡陌，进乡村，入车间，到农户，踏石留印，砥砺前行，用脚步丈量了百亿尺度。近70年来，他们立足县域，与县委县政府的中心工作同心同向、同频共振，勇担服务县域经济发展之责、精准扶贫之责、乡村振兴之责，付出了巨大的心血和汗水，铸就了薪火相传的农商精神，其资金实力、服务能力、社会影响力迈上新台阶，实现了社会价值和自身价值的高度融合。

龙”模式。紧跟普惠金融信贷工作部署，在县域全面开展“普惠金融助力乡村振兴”整村授信工作，为百姓致富创业“架金桥”。截至2月末，已对辖内67个行政村开展整村授信，收集资料8862户，授信3994户、金额19471万元，用信1215户，金额5861万元。

坚持科技引领，拓展网络金融。近年来，他们优化升级了“金燕快贷”平台，实现“个人信用贷”“按揭贷”“金燕信用卡”“企易贷”四大信贷产品纯线上申贷、放款模式，创新“公职贷”“党员先锋贷”“退役军人创业贷”“精英贷”等贷款品牌，推进银医合作，为全县医疗卫生机构软件系统升级，安装POS终端和扫码设备共380余台，向各标准化村卫生室发放金燕e付收款二维码315个，创新实现智慧停车项目，全面打造宝丰地区的农商e惠示范商圈。

元、助残助困捐款捐物50余万元，投资300余万元支持了教育事业；为我县优秀大学生无偿提供资助，设立大学生实践基地；设立爱心驿站、爱心书屋，为市民提供休闲之所；赞助中国宝丰汽车拉力赛、宝丰诗词大会、宝丰春晚、马街书会等大型活动；多次组织志愿者持续走进敬老院、山区小学、残疾人家庭等开展送温暖、献爱心活动；参加植树造林、义务献血、关爱留守儿童、探望空巢老人、温暖农民工返乡路、环卫工人送温暖”等公益志愿活动，传播文明新风，弘扬社会正气，打造了“有温度”的本土百姓银行。

一分汗水，一分收获。近年来，该行在取得良好经济效益的同时，也获得了丰厚的荣誉：全国农信银杯十佳“最美农金窗口”、“十佳普惠金融机构”“十佳服务民营企业机构”、河南省五一劳动奖状、河南省文明单位，连续三年被县委县政府荣记“集体三等功”，连续两年夺得全县金融支持县域经济发展擂台赛金奖。

千帆竞发春潮涌，“农”墨重彩谱华章。“存款突破百亿元，是动力、是挑战，更是责任。站在‘十四五’开局的新起点，宝丰农商银行将持续围绕全县经济社会发展大局，扛稳巩固脱贫攻坚成果，大力助推乡村振兴，主动融入‘双循环’新发展格局，贯彻‘六稳’‘六保’要求，为建设‘四强县’，迈入全国‘百强’，谱写新时代宝丰高质量发展绚丽篇章而努力奋斗！”该行董事长陈新建表示。

牢记使命

涵养支持县域经济发展的“金融活水”

立足县域，服务三农是宝丰农商银行人的初心和使命。一直以来，该行坚持以县域城乡为阵地、以服务“三农”为根本、以“党建+金融”为驱动，以发展经济为动力，始终紧跟县委县政府重大决策部署，当好助力地方经济社会发展的“领头羊”。在重点项目建设、城市基础设施建设、支柱产业、农业产业化企业和战略性新兴产业发展等方面注入了“金融活水”，促进了“六稳六保”。共支持企业398家，投放金额51.9亿，使翔隆不锈钢、宝丰酒业、洁石建材等企业又生新动能；助力杨家大院、汝瓷文化馆、马街会馆、人民路等城市项目建设；加大对产业集聚区企业信贷支持力度，为五星石墨、亚坤集团、新视界眼镜、国玺超纯等企业注入金融活水。截至2月末，该行小微企业贷款余额达到41.41亿元，单户授信总额1000万元以下的小微企业贷款余额达到15.37亿元。

铸造品牌

勇做支农支小普惠金融的开路先锋

三农工作和小微企业一直是国家关注的重要工作之一。为此，该行将支农支小支微和服务实体经济作为信贷投放重点，围绕县委、县政府六个高质量发展目标，积极探索“党建+金融”支持乡村振兴新模式，出台了《服务乡村振兴战略实施方案》、《整村授信实施方案》、《“党建+金融服务”助力乡村振兴的实施方案》，截至2月末，已累计投放“党建+金融”贷款17.7亿元，被县委县政府授予“党建+金融服务工作先进单位”荣誉称号。围绕县域“一乡一业、一村一品”发展规划，共投入2800万元对“虎狼爬岭”牌秋月梨、“应河”牌小米醋、观音堂大红袍花椒等22个绿色认证和7个无公害农产品品牌进行支持。投放生猪产业贷款4053万元，支持了“百亩田、千头猪”的种养结合生态循环发展的“康

扛稳责任

争当助力脱贫攻坚的金融主力军

脱贫攻坚是十三五时期我国的三大攻坚之一。近年来，该行立足县域发展实际，扛稳扛牢金融精准扶贫重任，依托辖内网点多、布局合理的优势，主动对接各级扶贫主管部门、各村组，先后组织开展了“扶贫大走访”“百企帮百村”“助力三夏生产”等活动，通过开展“户户用”、“产业扶贫”、“百企帮百村”多种有效形式，提升了金融助力脱贫攻坚质效。据统计，该行累计发放扶贫贷款4.87亿元，累计帮扶贫困户10712户，小额扶贫贷款681笔、金额3403万元，为带贫企业贷款21笔、金额1.26亿元。展现了农村金融主力军的担当。

在疫情期间，该行积极承担社会责任，有针对性的为相关企业提供专项信贷资金支持。先后支持宝丰百亩田未来农牧发展有限公司、宝丰县兴农农业发展有限公司等企业贷款6笔，共计3400万元。通过网上银企对接，现场与24家企业客户，达成合作意向共授信金额3.4亿元。同时，通过县慈善总会定向捐款20万元，用于我县新型冠状病毒防疫工作，为打赢疫情防控阻击战贡献了农商力量。

倾注真情

打造有爱心有温度的“百姓银行”

该行实施“优质服务工程”，升级完善辖内网点金融服务功能，打造成为设施、服务、产品一体化金融服务体系，为提高客户满意度“搭快车”。全辖28家营业网点坚守县域，300余名干部职工扎根乡村，在高标准金融服务的基础上承担全县社会养老保险、粮食补贴、五保、低保等几十种政策资金发放工作和22万余张社会保障卡的制卡发卡任务。该行在保持良好发展的同时，不忘回报社会，先后为“美丽宝丰”建设捐款400万

文字 韩宗举 张伟伟
摄影 张伟伟

